
1. Doma£a naloga � Vektorji v R3

Algebra 1, �nan£na matematika

1. V R3 naj bodo dane to£ke A(5,−2, 2), B(3,−4, 6) in C(2, 1,−1).

(a) Izra£unaj dolºino daljice AB.

(b) Izra£unaj kot ∠BAC.

2. Dana sta vektorja ~a =

0
1
2

 in ~b =

1
2
3

. Dolo£i tak²ni ²tevili x in y, da bo vektor ~c =

1
x
y


pravokoten tako na vektor ~a kot na ~b.

3. Naj bosta ~a in ~b vektorja, ki oklepata kot 600 in je ||~a|| = 1, ||~b|| = 2. Ozna£i vektorja

~c = 2~a +~b in ~d = ~a + 2~b.

(a) Izra£unaj 〈~a,~b〉.
(b) Pokaºi, da je 〈~d,~b〉 = 3〈~c,~a〉.
(c) Izra£unaj 〈~c, ~d〉.
(d) Izra£unaj ||~c|| in ||~d||.

4. V enakokrakem trapezu naj bo dolºina dalj²e osnovnice enaka 2, dolºina krakov pa 1. Pri

tem naj kraka z dalj²o osnovnico oklepata kot 600. S pomo£jo vektorjev izra£unaj dolºino

diagonal in kraj²e osnovnice.

5. Naj bosta ~a in ~b enotska vektorja (torej vektorja dolºine 1), ki oklepata kot 600. Dolo£i

tak²no konstanto α, da bosta vektorja 2~a +~b in α~a + 5~b pravokotna.

6. V trapezu ABCD sta stranici AB in CD vzporedni. V kak²nem razmerju se sekata diag-

onali, £e velja |AB| = 3|CD| ?

7. V tristrani piramidi ABCD z osnovno ploskvijo ABC je to£ka E teºi²£e ploskve BCD,

to£ka F pa razpolovi²£e stranice AC. To£ka X leºi na daljici FD tako, da se daljici BX
in AE sekata. V kak²nem razmerju deli to£ka X daljico FD?

8. Paralelepiped ABCDA′B′C ′D′ ima za osnovno ploskev paralelogram ABCD, to£ke A′,
B′, C ′ in D′ pa zaporedoma leºijo nad to£kami A, B, C in D. To£ka E je presek diagonal

ploskve BCC ′B′. V kak²nem razmerju odreºe paralelogram BB′D′D daljico AE?

9. Vektor 2~a−~b je pravokoten na vektor ~a+~b, vektor ~a−2~b pa je pravokoten na vektor 2~a+~b.
Dolo£i kot med vektorjema ~a in ~b.

10. Dolo£i kot med vektorjema ~m in ~n, £e ve², da je vektor ~a = ~m + 3~n pravokoten na vektor
~b = 7~m − 5~n in je vektor ~c = ~m − 4~n pravokoten na vektor ~d = 7~m − 2~n.


